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党总支〔2012〕1号


温州大学生命与环境科学学院

2012年党建工作要点
一、加强学习型党组织建设，提高领导班子和党员干部的思想素质和业务能力。
围绕“十八大”的召开，以时事政治学习为重点，开展学院中心组理论学习会，开展提高干部能力和素质的调研和考察学习活动。以学生党校为载体，开展学生的理想信念教育和社会主义核心价值观教育。督促干部在线学习的进程和效果。每学期集中学习2—3次，学习考察1—2次。

二、深入开展创先争优活动，迎接“十八大”的召开。
按照《温州大学生命与环境科学学院创先争优活动实施方案》的总体要求，在十八大召开之前，做好创先争优活动的总结评比和表彰工作。做好每月“闪光言行”的上报工作。继续开展“育人楷模”、“成才先锋”典型的挖掘和宣传工作。

三、进一步推进凝聚力工程建设，创建师生满意的服务型党组织。继续开展师生交流的各级联系制度。重点做好支部联系学生寝室，
教师联系学生、领导联系高级知识分子和民主党派工作。进一步探索“依托学科服务社会抓党建，围绕育人服务学生抓党建”的工作理念，丰富和拓展党组织服务社会、服务党员和党员服务群众的内容。继续开展“走基层、察民情、解难题”活动。
四、围绕中心工作，将提高人才培养质量工作渗透到党建工作的各个环节。
加强对人才培养工作的顶层设计，建立和完善促进人才培养的各类制度，调动教师育人工作和提高课堂教学质量的主动性和积极性；加强机制和制度建设，进一步完善全员育人，全过程育人，全方位育人的工作机制，进一步深化教师教书育人，行政、教辅管理育人和服务育人功能。完善班主任导师育人工作量在教学业绩考核中的折算办法，强化育人效果。加强学院顶层对学生工作的研究和对学生思想动态的研判。切实提高学生思想政治教育工作的时效性，召开各类学生工作专题会议，加强对不同群体学生的分类教育，开展不同年级学生的主题教育大会，积极开展学生社团活动。完善学生成长成才服务体系，积极主动做好助困、心理教育、就业指导工作。牢固树立“以人为本“的工作理念，使学院各项管理和服务工作出实效。 

五、加强基层组织建设，增强党组织的凝聚力和战斗力。
加强党支部自身建设，充分发挥支部书记和支委的作用，组织完成支部考核工作，发挥支部工作的主动性和创造性，尤其是学生特色党小组功能的彰显。做好学生党员教育、学生党校的管理和学生党员的组织发展工作，提高发展质量和完善党员发展程序。改进党校的教学内容，以党的基本知识为重点，适量增加热点问题，引导学生关心时政。增强学生党员的模范带头作用和党员活力。组织党员开展创新活动。学生党支部开展以迎接十八大为主题的“学科竞赛”活动，结合专业开展服务社会活动。教工支部开展与学生“共话成长”活动，用老教师的成长经历和他们的职业道德情操感染学生，激发学生力求成才。开展“教师导师”活动，帮助青年教师提高课堂教学水平活动。开展提高行政教辅人员的管理水平、服务质量的活动，对教师的教学工作创设更好的环境和氛围。

六、加强宣传与文化建设工作。
继续完善学院的网站建设丰富其内容。加大校内外媒体的新闻报道，认真做好学院承办各类大型会议的筹备工作，扩大学院对外的影响力和形象宣传。继续培育“三色文化，特色育人”的团学校园文化品牌。组织好第十一届“囿圃科技文化节”活动，使科技文化节校园品牌进一步传承发展。

七、加强对工会共青团工作的领导，使其在创建活力学院上发挥作用。
工会重点工作围绕学院的凝聚力工程建设，组织好广大教师的文化活动。维护好广大教职工的根本利益。营造广大教师积极参与学院民主管理的氛围，力争在师德师风建设和深度推进师生交流方面有所作为。共青团要将以学院文化品牌创建和凝练、学生干部的培养、专业社团建设工作等方面取得更大突破。

八、加强校园安全稳定工作。
加强实验室安全和学生寝室安全隐患的排查工作。进一步关注和关心有宗教信仰和列入心理危机预警对象库的学生，确保学院安全稳定。

九、做好经费预算，提供党建工作保障。
本学年组织全院教工党员活动，经费按照人均100元预算；教工支部开展活动，经费按照每个支部500元预算；学生支部开展活动，经费按照每个支部300元预算。
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